

2015年度十大旅游热词公布，“青岛大虾”上榜

中国游客今年海外支出2290亿美元

第五届中国旅游产业发展年会25日在哈尔滨开幕，本届年会汇集境内外旅游业界人士、官产学研人士和新闻媒体记者近800人，在会上发布了《2015年度十大旅游热词》。

有报告预计，中国游客的海外支出在2015年将增加23%，达到2290亿美元，成为全球最大购物群体，被戏称为“财神爷”。

本届年会将“境外血拼”列为十大热点词汇之一，并点评：“中国游客出境游的购物热情引得世界关

注，这里面有价格方面的原因，有对本国产品质量不满意的原因，还有中国人旅游消费习惯的原因，等等。引导境外消费回流正成为一个新课题，而不论如何引导，提升自身的核心竞争力才是根本之道。”

2015年国庆期间，一名四川游客在青岛遭遇“天价虾”，点菜时38元人民币一份的虾，结账时竟被告知是38元人民币一只。该事件迅速成为黄金周旅游的社会关注热点。

就此年会给予点评：“一次不起

眼的‘宰客’行为，发生在游客集中出游的特殊时段，经过媒体炒作以后，便可毁掉人们对一座城市的美好印象。这在近年来是较为典型的案例。毫无疑问，未来旅游业的发展还要面临更为复杂的综合环境，城市管理者该如何主动作为，积极营造良好的旅游市场秩序，成为破局的一大关键。”

除此之外，515战略、厕所革命、旅游+、投资收购、5A摘牌、游客黑名单、旅游创客等均成为2015年度十大旅游热词。

边走边看 | BIANZOUBIANKAN

享受桐庐好山水

□ 踏雪寻梅

知道桐庐，不是因为有了一副“富春江山居图”，而是10年前去游浙江千岛湖时，就有了去桐庐游玩的想法。那时研究桐庐，知道桐庐是个山清水秀，诗意徜徉，惬意怡然的好地方，与新安江畔风景既有相同也有不同。

“潇洒桐庐郡，乌龙山雾中，使君无一事，心共白云空”。宋朝大名人范仲淹对桐庐有首脍炙人口的十个“潇洒桐庐郡”赞美之诗。诗中每处的借景抒情，都表达了桐庐是个水碧山青，奇山异水，天下独绝的好地方。正是这种美，使去过的人对它怀有留恋之情，没去的人时刻想去，而“中国最美县城”的美誉就是人们对它的褒奖。

“仙境尘寰咫尺分，壶中别是一乾坤。风雷不识为云雨，星斗何时见晓昏。仿佛梦疑蓬岛路，分明人在武陵村。”这首诗的寓意是仙境与人间近在咫尺相隔，但在仙境中的确是别有天地。即使你看不见风雨雷电，也不知道日月星辰，但你仿佛还是像梦里来到蓬莱岛的仙路之中。这首宋代柯约斋的诗，用来比喻桐庐有名的瑶琳仙境倒是很恰如其分。

瑶琳仙境，又名瑶琳洞，它以其神奇的地势地貌和瑰丽多姿的钟乳石景，吸引着前来观光的游客。当你刚踏入洞中，便听到一股不知来踪去影的地下水潺潺有声，它穿行迂回引导着我们步入这扑朔迷离的神奇世界。当你进入“仙女聚会”的第一洞厅，“狮象迎宾”开如一道屏风门，左边像一头蓬发雄狮，右边似一群长鼻大象，恭迎远道而来的客人。尤其是你过了迎宾门后，眼前会出现一座灿烂的“宫殿”，30米高的穹顶上气象万千，五彩缤纷的钟乳石犹如繁星闪烁，又似彩云飘浮。洞厅中央，一尾巨大的“鲤鱼”正从瑶池上欢腾跃起。高高居上的“广寒舞台”，仿佛有仙乐悠扬，仙女舞袖。

看完这个溶洞，你对它有再多的遐想也情在理中，人在洞中行，仿佛仙境中便是我们真实的感受。

深山古树清风，小桥流水人家，这在风景秀丽的江南随处可见，可是在桐庐的鸬鹚村，我们所见到的却不一般。著名大画家李可染的《家家都在画屏中》画的就是鸬鹚村。据说元代大画家黄公望的《富春江山居图》，鸬鹚村就是他的实景创作地之一。也因此著名画家李可染的《家家都在画屏中》，画的就是鸬鹚村。鸬鹚村也叫鸬鹚湾，湾内山川俊美，风光绮丽，是富春江、新安江与千岛湖国家级两江一湖旅游黄金线上的明珠。

鸬鹚村位于桐庐富春江支流鸬鹚溪的上游，是富春江上的一处天然港湾，昔日为鸬鹚捕鱼停泊处，故亦名鸬鹚湾。在鸬鹚湾村的周围，峡谷、平湖、孤屿、悬崖、瀑布、奇松皆俱，是富春江山水风景最锦绣地带之一。传说自南北朝至清代，曾有刘秀、范仲淹、苏东坡、谢灵运、李白、陆游、李清照等1000多位名人雅士在这里留下足迹，也留下浩如烟海的诗文杰作。

清凉的鸬鹚溪水绕村而过，溯溪而上，这里还是人们休闲娱乐的好去处，慢生活体验区吸引了众多的驴友来这里享受生活。每到炎炎夏季，众多的游人来这里休闲居住，嬉水游泳，尽情的泼洒，享受体验慢生活，炎热的暑气在冰凉的溪水中化成片片雪花，欢声笑语荡漾在两边的群山中。

全美最美国家公园
黄石公园居首

黄石国家公园

近日，美国福克斯新闻网从美国59个国家公园中挑出了最美的国家公园，下面我们就一起来看看吧。

黄石国家公园

为了保护这块土地上的间歇泉、山峦、湖泊、瀑布和黄石大峡谷，世界上第一个国家公园诞生了。黄石国家公园也是美国本土上所有大型哺乳动物的家园，其中包括自由自在的野牛群。

大峡谷国家公园

大峡谷让人震撼的原因很多。在峡谷最宽处，从一边到另一边居然有18英里(约29千米)宽，1英里(约1.6千米)深，这可把许多游客的腿都吓哆嗦了。另一个让你腿软的就是在大峡谷上面徒步。此外还有塑造这块地貌的科罗拉多河，也一样美得令人窒息。

红杉国家公园

原始的风景、小小的洞穴、不可思议的徒步，这都不算什么，真正的镇园之宝是一棵树，一棵名叫谢尔曼将军的树，但这棵树龄达2200岁的巨大红杉，体积超过52000立方英尺(约1472立方米)，相当于世界上最大的哺乳动物16头蓝鲸的体积之和，是目前世界上体积最大的树。

锡安国家公园

犹他州的所有公园中，锡安

是生物多样性最好的一个，徒步小径最好用的一个。除了有着公园最美景致的景观路，还有相对安静的科罗布拱门(Kolob Arch)，在此徒步旅行一天也很惬意。

死亡谷国家公园

死亡谷的石头是会漂流的石头，非常神奇。还有峡谷、沙丘和火山口，晴朗的日子还能看到北美海拔最低的地方恶水，以及除了阿拉斯加州和夏威夷州的美本土48州的最高峰惠特尼峰。所以死亡谷是个很神奇的地方，喜欢骑车旅行的人可以前往这里挑战。

奥林匹克国家公园

奥林匹克国家公园的三大特征：海拔温和的冰雪寒峰、海柱点缀的海岸线及每一寸土地上都覆盖着绿色的温带雨林。在绿意飒飒的温带雨林中徒步，总感觉进入了托尔金笔下的《魔戒世界》。

阿卡迪亚国家公园

除了面积与规模不够气势外，与西部的公园相比，它的海岸线、山峦、池塘与森林总是行走在多样性的和谐中。而东海岸恰好处于温带与北部植被区的交叉处，红叶层层尤其美丽绚烂。在古老的马车道骑车，或在凯迪拉克山顶看日落，都是一种难以忘怀的体验。

来源：艺术中国



大峡谷国家公园



红杉国家公园



锡安国家公园

征稿启事

如果你热爱旅游，如果你喜欢边走边记，边走边摄，欢迎来稿，跟大家分享你旅游的故事和感悟。文字和照片均可。

投稿邮箱：xxss15@163.com。